
「輝きを未来に！」 ・自ら学ぶ子 ・最後までやりぬく子 ・思いやりのある子 ・体をきたえる子

◎生活目標「礼儀や言葉づかいを正しくしよう」

☆学習目標「進んで話し合いに参加しよう」

□保健目標「寒さに負けないからだを作ろう」

◇給食指導「食べ物の働きを知ろう」

絵手紙教室実施～一筆一筆心を込めて（１２／４)

毎年、年賀状を書く

時期にあわせて、5･6
年生の絵手紙教室を行

っています。今年も学

校支援ボランティアの

方々にお越しいただき

ご指導いただきまし

た。子どもたちは、あ

らかじめ考えておいた

構想をもとに墨と筆を使って丁寧に描き、絵の具できれいに色をつけていました。指導された

方々からは「子どもらしく元気があっていいですね。」とほめていただきました。

６年生のＡＬＴ授業～中学校の佐藤先生に教わりました（１２／１０)

5･6 年生は週に１時間、外国語活動（英語）の時間があ

り、毎週ＡＬＴのキャサリンさんと担任の先生で授業を

行っておりますが、１２月１０日の６年生の外国語活動

では、留寿都中学校で英語担当の佐藤先生が来校し、授

業をしていただきました。６年生にとっては、来年進学

する中学校の先生に習うことができ、とてもためになり

ました。

税金について学びました～租税教室 (１２／１１)

１２月１１日(金)に６年生を対象として「租税教室」

を実施しました。後志総合振興局の税務課の職員の方

にお越しいただき、税金の種類や役割などについて子

どもたちに説明をしていただきました。６年生にとり

ましては、社会科の授業とも関連する内容でしたので、

熱心に話を聞いていました。

今年度、定期的に練習を行っている「音読」の成果の発表の場として、３回の音読発表会を

計画し、７月は 1･2 年生、１０月は 3･4 年生が音読発表を行い、１２月９日には 5･6 年生が最

後の発表を行いました。６年生は宮沢賢治の詩「雨ニモマケズ」を全員で朗読しました。全員

が長い詩をしっかりと暗記し、声をそろえて堂々と発表していました。
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学校では、冬休み中の生活の目標や計画を具体的に立て、時間を有効に活用することができ

るよう指導してきました。学校から配布しました「冬休みのこころえ」をご確認いただき、次

の点についてはご家庭でも重ねて指導をお願いいたします。

安全に過ごすために 健康に過ごすために

◆除雪でできた道路近くの雪山には登らない。 ◆食べすぎ・飲みすぎに注意しよう。

◆道路でのソリやスキー、雪玉遊びはしない。 ◆歯の治療など、休み中に体調を整えよう。

◆軒下や川のそばには近寄らない。 ◆毎日続けられる運動に取り組もう。

自分を伸ばすために 規則正しく過ごすために

◆事前に立てた計画に沿って学習を進めよう。 ◆早寝・早起きを心がけよう。

◆休み中だからこそできる学習にも挑戦しよう。 ◆家のお手伝いを進んでしよう。

◆公共の施設ではマナーを守ろう。

◆無駄遣いをしない。

『でくのぼーと呼ばれ』

校長 鈴 木 裕

今年は、例年にない暖冬で降雪量も少なく、あわせてインフルエンザの流行もなく、全
員元気に終業式を迎えることができ嬉しく思います。

3 日の授業参観日には、多くの保護者の皆様にご来校いただき、懇談では、2 学期の振
り返りを行いましたが、学級にはそれぞれ課題があり、学習面では、漢字は読めるけどし
っかりと書けない。算数では、活用力に課題がある。体力面では、今一つ伸び悩んでいる
など。反面、学芸会、留小縁日など行事の取組では、思いやりや協力など大きく成長が見
られました。今後、これらを含め学校評価を行い、不十分な部分については 3 学期に向け
改善に取り組んでいきます。
さて、先日、高学年の音読発表会あり、５年生は、寿限無寿限無を朗読しました。６年

生は宮澤賢治の「雨にも負けず」を朗読しました。詩の最後の一文です。

「みんなにでくのぼーと呼ばれ 褒められもせず 苦にもされずそういう
ものに わたしはなりたい」
この詩のように、みんなにでくのぼーと呼ばれたら、今ではいじめととられると思いま

す。
過日、いじめアンケートを実施したところ、いじめととらえかねない内容のものが数件

あり、該当の児童へ指導を行い解消に努めてきたところですが、引き続きいじめのない学
校づくりに努めていきますので、ご家庭におかれましても、気になることがございました
ら学校までお知らせ願います。
今年の漢字は「安」に決まりました。国会では安保の審議がありましたが・・・・・。

まさに、世相を映した文字です。世界では、紛争の絶えない年でもありました。是非、す
べての人にとって、安心して暮らせる社会になることを願っております。
最後になりますが、明日からは、子どもたちが楽しみにしている冬休みです。事故なく

有意義な冬休みにしてもらいたいと思っています。そして、１月２０日の始業式には、全
員が元気に登校してくれることを楽しみにしております。

毎月１～２回、水曜日の朝に「歌声朝会」を行っており、

全校児童がホールに集まり、歌の練習を行っております。学

芸会までは、全校合唱で歌う曲を中心に練習していましたが、

現在は卒業式に向け、合唱曲の練習を行っています。朝から

しっかり声を出して歌うと、気持ちも明るくなり、やる気が

出て、学習への集中力も増します。３学期もホール中に響き

渡る元気な歌声を楽しみにしています。

１２月４日(金)にＰＴＡ保体部が主催するスポーツレクが行

われました。今年も学年対抗でソフトミニバレーボールを行い、

大いに盛り上がりました。始めは３チームずつ２つのブロック

に分かれ総当たりで、その後は各ブロックの１位と２位どうし

で試合を行い順位を決定しました。４年生が昨年に続き２連覇

を達成しました。結果は次の通りです。

優勝～４年生 準優勝～１年生 ３位～５年生 ４位～２年生

１０月の学校だよりでもお知らせいたしましたが、これまで

の本校の読書教育の取組を研究論文にまとめて応募したところ、

準特選に選ばれ研究助成金をいただきました。その助成金で新

しい紙芝居を１５セットと紙芝居舞台、大型絵本の読み聞かせ

スタンドを購入し図書室に配置しました。早速、朝や放課後の

読み聞かせでボランティアの方々にも活用していただいており

ます。

先日、「体罰に関する調査」を配布いたしました。学校への提出が１月２０日(水)までとな

っておりますので調査へのご協力をよろしくお願いいたします。なお、調査の対象は全児童と

なっておりますので、本校に在籍しているお子さん一人一人についてご回答いただき、提出の

際は、調査票と同時に配布しました学校の封筒に入れ、しっかりと封をした上でお子さんを通

じてご提出くださいますよう、お願い申し上げます。

１月２１日(木）から２８日(木）まで、ホールにて冬休み作品展を行います。全児童の冬休

み中の作品を展示いたしますので、是非ご覧になってください。


